



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

总第 112 期

新闻热线：5987770 5987771 邮箱：zzrbtzz@163.com

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2015年3月5日 星期四

农历乙未年正月十五

D 版

荆河两岸处处闪现“活雷锋”的身影

52支志愿者服务队播爱善国大地

本报讯

今年3月5日是毛泽东同志题词号召“向雷锋同志学习”52周年纪念日，以无私奉献、艰苦奋斗、全心全意为人民服务为核心的雷锋精神，影响了一代又一代人。如今，在滕州市这片善国大地上，活跃着52支志愿者服务队，用自己的行动演绎着学习雷锋好榜样的奏章。

王伟，一个平凡的名字，一名普通的矿工，一名普通的志愿者。他组建了蓝天救援队，先后参加了云南彝良、四川雅安、云南鲁甸等重大地震一线救援工作，他用一腔献身公益的热血，一次次感人的公益行动，谱写了一名“红十字”人员的美丽篇章，他以满腹无私奉献的热情，一次次无偿的救援，传递着人间关于“雷锋精神”大爱的能量。在灾区第一线，他组织队员建立临时医疗点救治转运轻重伤灾民、对灾区进行消杀防疫、收集灾区的基本

受灾信息并组织转运发放救助物资，对海拔比较高不通车的村庄，他积极组织救援人员用人力背送救灾物资，为当地灾民解决了基本生活问题。

为充分发挥党员干部和青年团员的模范带头作用，叫响“一个城管人就是一名活雷锋”的服务理念，2014年4月，滕州市城管局北辛分局，成立了一支以青年团员党员为主的“雷锋在身边”青年志愿者服务队。赵璇就是服务队的一名普通志愿者，关爱漂流所残障人群、帮扶马王小学困难学生、到王晁敬老院献爱心……2014年5月中旬，赵璇在外地探亲时听说一位麻风村的义工突发疾病，急需进行手术治疗，但尚缺部分手术费没有凑齐。赵璇当即通过电话联系他在从事志愿者服务时，认识的其他义工志愿者服务队的志愿者发动志愿者捐款，为患者及时凑足了费用。2015年1月24日，

在联合尚善志愿者服务队到王晁敬老院开展送温暖活动时，听说敬老院缺少棉被，赵璇主动捐献棉被10床，为老人们解决了燃眉之需。

谈起自己当志愿者的所感所思，赵璇腼腆地笑了：“我觉得收获最大的就是自己用行动，改变了自己的形象，改变了不少人对城管的不好看法。我上学的时候，老师就说过，‘人活着，对别人有些用处才快乐。’我做的这些小事不一定有很大作用，但是我感觉自己带动了身边人，收获到了快乐，感到很充实。”

如果说“雷锋在身边”志愿者服务队集结的都是品格高尚的青年，那么滕州市双拥公益协会就是各年龄、各阶层志愿者的“作战基地”，这个于2014年获得“枣庄市优秀志愿者组织”荣誉称号的组织，是会长孟天祥和志愿者孙立东在背后用汗水换来的。

“我年轻的时候，心里便有个解放军梦想。”孟天祥告诉记者，2011年，当听说滕州要成立一个民间性质的双拥组织时，他便积极参与，最终成功创办了滕州双拥公益协会。“我和孙立东是很好的朋友，他参加志愿者服务有5年的时间，他帮助我一起策划活动，拟定方案，协调部队，联系企业，确定受助对象，开展拥军优属及各种联欢活动等。”滕州市双拥公益协会于2012年正式开展公益活动以来，现在已经拥有志愿者280人。枣庄武警二大队五中队、武警二大队八中队……滕州市双拥公益协会的志愿者们用真诚传递着雷锋精神。

进孤儿院、义务打扫卫生、慰问孤寡老人、资助贫困儿童……这些都是活跃在善国大地“活雷锋”们的一个个活动缩影，是爱心的传递，也是雷锋精神的延续。

（特约记者 王雪纯）

弘扬雷锋精神 践行社会主义 核心价值观

3月4日，全市青年志愿者服务站“弘扬雷锋精神 践行社会主义核心价值观”启动仪式在龙泉街道社区举行。据了解，滕州团市委在“3·5学雷锋纪念日”来临之际，组织30名青年志愿者在学校、社区等场所开展活动，主要围绕传颂雷锋事迹，传扬雷锋精神，帮助社区老人免费测量血压、发放家庭安全用电传单。

（特约记者 王辉 实习生 孙曦 摄）



莫把学雷锋当作秀

赵宁

2月27日，冷宽将军来到滕州作了学雷锋报告，他用质朴深情的回忆和新世纪道德标杆，阐释了学雷锋的时代意义。临近向雷锋同志学习日，各单位纷纷以超越往年的热情展开了学雷锋活动，场面十分壮观。

其实，冷宽将军报告中的大部分内容大家早已熟知，可他却为何以耄耋之躯奔波于全国各地，一遍又一遍地重复着这些故事？

3月5日是向雷锋同志学习日，

查一查往年滕州市学习雷锋的报道，几乎都是发生在3月5日左右，这一天似乎成了滕州市民幸福指数最高的一天，可是，其他时间里学习雷锋的事情却为何鲜有报道？是媒体不关注，还是他们太默默无闻？一年365天，雷锋精神只学一天，管什么用？

不少人说当今社会信仰缺失、道德下行，说现在迫切需要雷锋精神，可是，从1963年开始，每年的3月5日

全国人民都在学雷锋，怎么学到现在反倒越学越需要了？公交车上争座打架的、街坊冲突讹人的、随地乱丢垃圾的、“扶不起”的老人、孩童便溺……这些中国式的劣习似乎并未因每年3月5日学雷锋群体的增多而减少。

该醒悟了，该付出行动了。践行社会主义核心价值观不是一天的功夫，雷锋精神也需要长期的训练，我们要将其作为日常功课勤学不辍，方

能如吃饭走路一般变成本能。冷宽将军知道这一点，所以他不顾年迈，长期奔波全国各地，这是条无尽却充满希望的旅程。而在滕州，也有许多实实在在的学习雷锋团体，为了传播雷锋精神，他们勇于奉献、充满激情，以实际行动唱响了社会主义核心价值观的主旋律。

莫把学雷锋当作秀，雷锋，得天天学。

要闻·简编

欢天喜地闹元宵



3月4日是正月十四，在中国马铃薯之乡——全国文明乡镇滕州市界河镇，村民正在表演竹马。据了解，为庆贺元宵节，村民们进行了精彩纷呈的民俗表演，为乡村增添热烈的节日氛围。

（记者 侯志龙 摄）

滕州8处培训机构被叫停

本报讯 春节期间，针对群众反映强烈的违规办班、有偿家教、教辅材料散滥等热点难点问题，滕州市教育局成立了3个驻点督查组和1个流动稽查组，全天候巡查监督违规办班、有偿家教情况。

截止到3月3日，共督查各类社会培训机构和举报家教培训点54处，对检查中发现的15处违规培训机构进行责令限期整改，对不具备办班条件、存在安全隐患的8处培训机构依法予以关停。

（特约记者 金亮）

滕州举办巾帼专场招聘会

本报讯 为更好地促进广大城乡失业女性稳定就业，3月4日，滕州市人社局在市人力资源市场举办2015年“春风行动”巾帼专场招聘洽谈会，积极为城乡失业妇女和用人单位免费搭建岗位对接平台。本场招聘会，共有72家用人单位提供餐饮、家政等适合女性的服务岗位1100余个，当天达成初步就业意向720余人。

（特约记者 王雪纯）

迎“三八”健康讲座进工厂

本报讯 为庆祝“三八”国际劳动妇女节，切实维护广大妇女健康权益，提高全市妇女健康素质和全民健康水平，3月4日上午，滕州市妇幼保健院组织妇科、产科、妇女保健科专家，前往滕州青岛啤酒厂为女工人进行健康知识讲座。

据了解，此次讲座主要是从女性身体构造、常见女性疾病的预防、临床表现、病因、治疗等几个方面进行讲解。讲座结束后，专家对存在疑问的女工进行个人讲解，同时发放关于健康知识的宣传材料。

（特约记者 王雪纯）

新华中路和落凤山大道建设启动

本报讯 3月3日，当很多人还沉浸在节日的喜庆气氛中时，滕州市政处抓住道路建设施工的大好时节，迅速启动了新华中路和落凤山大道等工程建设。

据了解，新华中路升级改造工程东起善国路，西至兴工街，全长约850米，该道路目前宽约10米，混凝土路面破损严重，两侧无排水设施，改造后将破除损毁路面，铺设雨水管道和沥青路面；落凤山大道北起北辛公园（高速出口），南到学院路，全长2800米，规划道路宽30米，其中快车道22米，两侧人行道8米。工程竣工后，不仅会大大缓解周边地区的交通压力，提升城市形象，同时也将带动该区域商贸业的发展，从而进一步提高市民生活水平。

（特约记者 金亮）



本版责任编辑：张华



新明集团
XINMING GROUP
兴盟国际商城
INTERNATIONAL MALL OF XINGMENG

私人定制 一站式生活采购中心
一期五金机电·建材区

财富热线：0632—
5016999